

中共中央、国务院正式批复雄安新区规划 重点承接北京非首都功能和人口转移

雄安新区严禁大规模开发房地产

雄安新区未来长啥样?与北京是什么关系?在河北扮演啥角色?与天津等如何相处?中共中央、国务院关于《河北雄安新区规划纲要》的批复4月20日对外公布,对诸多问题一一明确,勾勒出这一“千年大计”未来发展的路线图。

在哪里?
选择河北容城、安新两县交界区域作为起步区

批复明确,雄安新区实行组团式发展,选择容城、安新两县交界区域作为起步区先行开发并划出一定范围规划建设启动区,条件成熟后再稳步有序推进中期发展区建设,划定远期控制区为未来发展预留空间。

有多大?
中期发展区约200平方公里

批复明确,合理确定城市规模。坚持以资源环境承载力为刚性约束条件,科学确定雄安新区开发边界、人口规模、用地规模、开发强度。要坚持生态优先、绿色发展,雄安新区蓝绿空间占比稳定在70%,远景开发强度控制在30%。

要合理控制用地规模,启动区面积20至30平方公里,起步区面积约100平方公里,中期发展区面积约200平方公里。

有多潮?
打造全球领先的数字城市

批复提出,实现城市智慧化管理。坚持数字城市与现实城市同步规划、同步建设,适度超前布局智能基础设施,打造

全球领先的数字城市。

建立城市智能治理体系,完善智能城市运营体制机制,打造全覆盖的数字化标识体系,构建汇聚城市数据和统筹管理运营的智能城市信息管理中心,推进城市智能治理和公共资源智能化配置。

宜居宜业么?
严禁大规模房地产开发

批复提出,建设宜居宜业城市。构建具有雄安特色、国内领先、世界一流的教育体系。增加雄安新区优质卫生资源总量,建设体系完整、功能互补、密切合作的现代医疗卫生服务体系。提供多层次公共就业服务,创新社会保障服务体系。

建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度和房地产市场调控长效机制,严禁大规模房地产开发。

与北京是啥关系?
重点承接北京非首都功能和人口转移

批复称,雄安新区作为北京非首都功能疏解集中承载地,与北京城市副中心形成北京新的两翼,有利于有效缓解北京“大城市病”,探索人口经济密集地区优化开发新模式。

对于如何承接北京非首都功能疏解,批复明确,要重点承接北京非首都功能和人口转移。

积极稳妥有序承接符合雄安新区定位和发展需要的高校、医疗机构、企业总部、金融机构、事业单位等,严格产业准入标准,限制承接和布局一般性制造业、中低端第三产业。

■综合新华社

江口沉银遗址再发现上万件文物

首次发现蜀王金宝

四川彭山江口明末战场遗址又有丰硕成果,四川省文物考古研究院4月20日公布,在2018年度考古发掘中,共有12000余件文物出水,其中最重要的是发现了一枚蜀王金宝,成为我国首次发现的明代亲王金宝。

这枚龟钮金宝虽然沉入江底之前就人为割损,仅存四分之一,但可清楚地辨识出印面的篆书“蜀”字。四川省文物考古研究院水下考古中心主任、彭山江口明末战场遗址水下考古发掘项目领队刘志岩介绍,作为明代亲王在藩地发布

政令、与中央书信往来的信鉴,每个藩王府只有唯一一枚金宝,世代传袭,因此较金册显得更为稀少和珍贵。本次出水的金宝当来自蜀藩王府,此外发现的刻有精致花纹的金碗、银碗等也应属于王室所有。

今年出水文物种类更为丰富,首次发现以三眼镜为代表的火器,以及铁刀、铁剑、铁叉等兵器;诸多铭刻有德阳、双流、温江等四川各地地名的银锭;嵌有翡翠、蓝宝石、珍珠的金银首饰;数以万计的船钉。此外今年也同时出水了金册、西王赏功金银牌等。■据新华社



首潜入深海

这是4月19日拍摄的“潜龙三号”。我国最先进自主潜水器“潜龙三号”于4月20日凌晨在南海进行第一次下潜,下潜深度为海平面以下3900米。4月19日,“大洋一号”船综合海试B航段科考队员对“潜龙三号”进行了安装调试,做好了潜水器下潜前相关准备工作。

新华社 图

外交部:美以国家安全为名,行贸易保护之实 针对美向中兴发出出口权限禁止令,中兴称极不公平,不能接受



外交部发言人华春莹4月20日表示,美国频频以国家安全为由对中美高科技领域贸易投资活动设限,是以国家安全之名,行贸易保护主义之实。

针对美国商务部向中兴通讯发出出口权限禁止令,中兴通讯20日在其网站和官方微信发布中文声明,称美国商务部工业与安全局在相关调查尚未结束之前,执意对公司施以最严厉的制裁,对中兴通讯极不公平,中兴不能接受。声明同时表示,中兴通讯不会放弃通过沟通对话解决问题的努力,也有决心通过一切法律允许的手段维护自身的合法权益。

科技进步不应沦为 国家推进霸权的工具

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国财政部正考虑采用紧急权力法和进行安全审查改革来限制中国在美敏感投资和公司收购。中方对此有何回应?

华春莹说,最近美国动作很多,一会儿指责中方强迫美国企业转让技术,一会儿又惊呼中国高科技领域发展威胁美国国家安全,说到底还是暴露了美方“只有我可以有,就不允许你有”的霸权心态。

“在中国,苹果手机等产品随处可见,我们不觉得是威胁。但是在美国如果有人买了华为手机,在美国一些人看来,就成了威胁美国国家安全的严重事态。作为世界上头号强国和科技强国的美国,难道已经脆弱到如此地步了吗?”华春莹说。

她表示,美方一方面要求中国更大开放市场,另一方面又以国家安全为由频频对中国正常贸易投资活动设限,不符合市场规律,不符合国际规则,也不符合美方一直挂在嘴边上的公平、公正和对等原则。

华春莹说,美方之所以以国家安全为由打压中国科技发展进步,实质是非常无理的经济和科技霸权行径。美方应当清楚,科技进步应服务于全人类的福祉,而不应沦为某个国家推进霸权的工具。

当前中美关系 正处于一个十字路口

针对有记者问,美国国会美中经济与安全审查委员会19日发布报告称,中国政府可能支持某些企业进行间谍活动,以提高中企竞争力并促进政府利益。报告点名华为、中兴、联想三家中国企业。中方对此有何回应?

华春莹说,中美经济与安全审查委员会称中国政府“可能”支持某些活动,如果美方政策都建立在各种“可能”的无稽之谈基础上,这既极不负责任,也是极其危险的。

华春莹表示,当前中美关系正处于一个十字路口。今后中美关系怎么发展,很大程度上取决于今天双方选择以何种心态去看待自身、看待世界、看待不断变化世界中的中美关系。■据新华社

背景

彭山江口明末战场遗址原名彭山江口沉银遗址,1646年,明朝末年著名农民起义首领张献忠顺岷江南下转移财物,在此遭明朝参将杨展伏击,战败船沉,传说中上千艘满载金银财宝的船沉于江底。2017年,四川省文物考古研究院采用在江面围堰的方式开展科学考古,出水金册、金锭、银锭、西王赏功金、银币等珍贵文物3万余件。

证券期货严重失信行为将被限乘飞机高铁

证监会4月20日宣布,证监会等7家单位分别与铁路总公司 and 民航局联合发布相关文件,对证券期货领域的两类严重失信行为责任主体,采取限制乘坐火车高级别席位和民用

航空器的惩戒措施。相关文件将于今年5月1日起实施。

据介绍,火车高级别席位包括列车软卧、G字头动车组列车全部座位、其他动车组列车一等座以上座位。

证监会新闻发言人高莉说,两类严重失信行为责任主体为:一是因证券期货违法被处以罚没款,逾期未缴纳;二是上市公司相关责任主体逾期不履行公开承诺。

■据新华社